



“中国万达”2016黄河口(东营)国际马拉松赛即将开赛,一群特殊的“参赛者”又将出现在比赛现场,他们以各自的形式默默付出,支持着东营人自己的赛事。他们手持探测仪不间断地搜爆,来回距离等于跑半个马拉松;他们会统一着装,在赛道周边献上热情的舞蹈,给参赛者提神、鼓劲儿;他们会现场急救,保障每位运动员的身体健康;他们会提前培训,持证上岗,卯足了劲服务好东营马拉松。

## 搜爆距离等于跑半个马拉松,医疗救援会坚持到最后一刻 服务马拉松,大家戮力前行

### 安保民警牟久红:

今年50岁的牟久红,是东营市公安局特警支队特勤大队副大队长,从第一届马拉松比赛开始,牟久红就参与到比赛安保工作中来。每年的马拉松比赛,牟久红都负责现场的搜爆安检工作。比赛当天早上六点,牟久红就要准时到岗展开工作,手持摩尔远距离炸药探测仪不间断地在比赛起点、终点路段以及主席台等处来回走动进行搜爆工作,一直到下午比赛结束。

2015年马拉松比赛开跑前,牟久红突然发现手中的探测仪器有所反应,他立刻警觉起来。为了在第一时间内排除危险,他与其他民警一起,迅速进行排查。经过一番努力,牟久红终于在一位观众身上找到了可疑爆炸物品。原来,这位观众身上携带的是一件弹壳工艺品,里面还残留有火药成分。

虽然不是参赛运动员,可牟久红的“运动量”一点也不小,从六点到岗一直到比赛结束,他需要手持专业仪器来回走动不间断进行搜爆工作,来来回回的距离至少相当于跑了个半程马拉松,一天下来浑身酸痛,再加上天气炎热,身上穿的警服也被汗水浸湿。“这么重要的比赛,每一个细节都马虎不得。”

本报记者 王超



### 志愿者陈晓慧:

今年26岁的陈晓慧是胜利学院的一名老师,去年7月份参加工作的她是一位“职场新人”,可在当志愿者方面,她已经是一个“老手”了。作为今年胜利学院参加东营马拉松志愿者活动的学生志愿者负责人之一,陈晓慧从今年3月底开始就卯足了劲,积极准备,确保服务好东营马拉松。

“上大学、读研究生时当过好几次志愿者,也积累了不少经验。”陈晓慧说,由于她在医学系工作,同时又有不少当志愿者的经历,去年9月份,她开始接手负责胜利学院的“爱心天使”志愿者服务队。

陈晓慧说:“要组织全校近2000名的学生志愿者参加马拉松,这对我们所有负责人老师来说都是考验。”

为了服务好马拉松,陈晓慧等人提前准备,从今年3月份开始,他们就组织培训全校的学生志愿者,陈晓慧负责的医疗急救培训更是严格,都要参加考试取得东营红十字会颁发的“急救证”后才能参加,“医护志愿者都要‘持证上岗’。”

本报记者 孙川



### 医务工作者王洪光:

“每年大家轻松愉快地看马拉松时,我们都在提心吊胆。”对于在现场负责医疗救护的王洪光来说,每年他们医务人员也是在进行一场“马拉松”。

“如果气温很高就不太好,急救的病人就会增多。”已经第九年参加马拉松的王洪光说,2012年马拉松气温很高,中暑的运动员非常多,让医护人员措手不及。这几年,随着大家医疗救护的重视,投入医疗救护的医务工作者越来越多,今年东营更是抽调近300名医护人员保障运动员的身体健康。

作为马拉松医务工作者中的一员,王洪光发现,这几年受伤、中暑现象的人越来越多,危险点大都在起终点和40公里处。王洪光认为,要参加马拉松至少应该几个月前就进行体能训练,在穿戴方面也应该好好做好准备。很多运动员为了冲终点,冲速度,一路上不顾身体的承受力,往往会发生危险。王洪光坦言,他每年都会默默祈祷,“希望咱东营的马拉松一切顺利。”

本报记者 吕霞



### 拉拉队员邢立帅:

1995年出生的邢立帅,是东营职业学院机电一体化2013级的学生。2014年东营举办马拉松比赛时,他已经入学快一年了,对这个城市也逐渐熟悉起来,就报名参加了志愿服务。

第一次的志愿服务,让邢立帅对马拉松及期间的赛事服务有了更多了解,“第二年没能继续参与志愿服务,但想做点和马拉松相关的事情,恰好开始招募拉拉队,他立即通过学校组织了拉拉队,在校门口的赛道附近,为参赛者加油!”2015年东营马拉松比赛首次招募拉拉队,邢立帅他们是其中一支。

“为了能做得更好,专门向学校里的专业拉拉队队员们请教。”邢立帅说,为了体现整体性,赛事当天,邢立帅他们统一着装,并选取了当时比较火的歌曲《小苹果》,编排了相应的舞蹈,“我们给自己的定位就是在赛道沿线做好氛围烘托,给参赛者提神、鼓劲儿。”

两个多小时“站岗”穿插舞蹈,“说实话,忙了一上午挺累的。”回忆当时的情景,邢立帅仍很兴奋。

邢立帅说:“在大学里能参与到这样的大型赛事活动中,是一种难得的经历,更是一笔宝贵的财富。”

本报记者 张园

